

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 205 (6847) || Су. бота, 9 октября 1943 года || Цена 21 коп.

Алтайским хлебом поддержим наступающую Красную Армию

КРАСНАЯ Армия наступает. И нет той силы, которая смогла бы остановить её железную поступь. Под водительством гениального полководца всех времён и народов, великого Сталина, красные воины методически и планомерно громят полчища обезумевших немецко-фашистских орд. Недалёк тот час, когда последний бандит будет изгнан из пределов советской земли и над всеми городами и сёлами Советского Союза вновь засверкает солнечным светом красное знамя труда — символ величия и славы советского народа.

Победы Красной Армии нельзя расценивать изолированно, в отрыве от тыла. Весь советский народ работает и работает на разгром врага. Рабочий класс снабжает родную Красную Армию вооружением, боеприпасами. Колхозное крестьянство даёт фронту и стране достаточное количество хлеба, продовольствия, сельскохозяйственного стратегического сырья.

Приближается 26-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ эту историческую дату встречает новым усилением помощи фронту.

Вчера было опубликовано письмо колхозников Тарского района, Омской области, ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов Алтайского и Красноярского краёв, Омской, Новосибирской, Кемеровской областей.

В своём письме трудящиеся Тарского района, Омской области, предлагают организовать предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное завершение сельскохозяйственных работ, за досрочную сдачу хлеба государству.

Ценное патриотическое начинание. Колхозники и колхозницы нашего края поддержат его. Во многих районах предоктябрьское социалистическое соревнование уже развернулось. Колхозники Локтевского района обещали закончить уборку урожая в октябре, а план хлебосдачи — к 7 ноября. Своё обязательство они выполняют. Уборка урожая подходит к концу. Многие колхозы рассчитались с государством по хлебосдаче. В целом район, беспорно, план хлебосдачи государству выполнит к 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся Алейского, Топчихинского, Уч.-Пристанского, Солонешенского районов, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, борются за окончание хлебосдачи к 7 ноября.

Однако такие районы, как Тюменцевский, Тогульский, Чарынский, Славгородский, Родинский, Бавеский, Панкрушихинский, не-

допустимо медленно ведут хлебозаготовки, ставят под угрозу срыва выполнение государственных обязательств по хлебу к 7 ноября.

Обсуждая обращение колхозников Тарского района, Омской области, руководители партийных и советских организаций отстающих районов обязаны мобилизовать и организовать трудящихся на преодоление отставания. Нельзя мириться с позорными темпами хлебосдачи. Надо принять все меры к тому, чтобы удвоить и утроить темпы хлебовывоза. Надо бороться за действительное соревнование, за строгое соблюдение социалистических обязательств.

Задача партийных и комсомольских организаций, задача наших пропагандистских работников — довести до сознания каждого труженика социалистических полей обращение колхозников Тарского района, Омской области. Соревнование только тогда может быть действительным, когда в нём будут участвовать все колхозники, все работники МТС и совхозов. Сила соревнования — в его массовости.

Возглавить, организовать предоктябрьское социалистическое соревнование, быть его душой — священный долг коммунистов и комсомольцев.

Строго блюсти государственную и производственную дисциплину! Неустанно бороться за высокую производительность труда! Добиваться, чтобы не было ни одного труженика села, не выполняющего норм выработки! Следить за тем, чтобы правильно был организован труд! Над решением этих вопросов и должны сейчас работать партийные и комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов.

Во многих районах края хлебосдача задерживается из-за плохой организации обмолота. Это ненормальное явление надо немедленно ликвидировать. Обмолот хлеба должен идти бесперебойно, днём и ночью в любую погоду. Не позже 15 октября обмолотить весь хлеб — такова задача.

По инициативе комсомольцев в крае развернулось соревнование транспортных бригад. Образцово организовать работу транспортных бригад, подтянуть отстающих до уровня передовиков — такова следующая немаловажная задача коммунистов и комсомольцев села.

Организуем предоктябрьское социалистическое соревнование на уборке и хлебосдаче! Закончим обмолот хлеба не позднее 15 октября! Встретим 26 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции выполнением государственного плана хлебосдачи! Поможем Красной Армии ещё сильнее и успешнее громить и уничтожать немецко-фашистских разбойников.

Москва, Кремль

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу От колхозников и колхозниц колхоза 1-го мая, Красноуфимского района, Свердловской области

Выполняя священную клятву уральцев Вам, наш великий учитель и вождь, колхоз 1-го мая, Красноуфимского района, Свердловской области, план хлебосдачек, натуроплаты и сдачи в фонд Красной Армии в количестве 19.428 пудов полностью выполнил. Также завершено выполнение плана мясопоставок и развития животноводства. Колхоз сдал государству сверх плана 78 пудов мяса, 3.222 пуда хлеба.

В честь великих побед нашей героической Красной Армии, освободившей сотни городов, тысячи населённых пунктов от фашистских банд, колхоз 1-го мая обязуется: в 1943 году дать стране хлеба сверх плана 15.000 пудов, овощей — 18.000 пудов, картофеля — 13.000 пудов. Всего дадим сверх плана продукции сельского хозяйства

46.000 пудов. Кроме того, направляем освобождённым районам: 15 голов крупного рогатого скота, 15 свиней, 10 овец.

Просим последовать нашему примеру все колхозы.

Сверхплановой сдачей сельскохозяйственных продуктов государству поможем Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских извергов и в восстановлении разрушенного хозяйства в освобождённых районах.

Клянемся, товарищ Сталин, с честью выполнить Ваши великие указания и нашу клятву Вам, наш любимый отец, учитель и вождь.

Председатель колхоза 1-го мая, Красноуфимского района, Свердловской области, Пётр Петрович ЛИПИН.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 7 октября

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от ВИТЕБСКА до ТАМАНСКОГО полуострова.

Войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта успешно ликвидируют плацдармы противника на ТАМАНСКОМ полуострове. Заняты город и порт ТАМАНЬ и крупные населённые пункты ВЫШЕСТЕБЛИВСКАЯ, АХТАНИЗОВСКАЯ, ГОЛУБИЦКАЯ, СЕМЕНЮК, СЕННАЯ, ПРИМОРСКИЙ, СОЛЕНЬИЙ. Войска противника, не успевшие эвакуироваться с полуострова, уничтожаются.

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска успешно форсировали ДНЕПР и захватили плацдармы в трёх местах: севернее КИЕВА, южнее города ПЕРЕЯСЛАВ и юго-восточнее КРЕМЕНЧУГА. Немцы ведут против наших, переправившихся через Днепр, войск ожесточённые контратаки, которые отбиваются с большими для них потерями. Наши войска шаг за шагом расширяют плацдармы.

На Таманском полуострове наши пехотные и танковые соединения атаковали оборонительные сооружения противника, прикрывавшие юго-западную часть Таманского полуострова. В результате ожесточённых боёв наши войска взломали вражескую оборону стремительно продвинулись вперёд и овладели городом и портом Тамань. Захвачены большие трофеи. В числе которых танки, орудия, крупные склады и большие запасы патронов, снарядов, мин, вооружения, продовольствия и военных материалов.

Освободив юго-западную часть Таманского полуострова от немецко-фашистских захватчиков, наши войска заняли также сильно укреплённый опорный пункт вражеской обороны Голубицкая (северо-западнее г. Темрюк) и другие населённые пункты. Только в одном населённом пункте наши бойцы захватили 26 складов с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом. Противник понёс в этих боях огромные потери в живой силе. Взято много пленных. Наши войска уничтожают разгромленные и неуспевшие эвакуироваться части противника.

Наша авиация продолжает наносить удары по судам противника в Керченском проливе. Потоплен ряд быстроходных десантных барж и катеров с немецкой пехотой, пытавшейся переправиться через пролив.

Наши войска успешно форсировали реку Днепр и захватили плацдармы севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчуга. Противник на всех участках оказывает ожесточённое сопротивление и стремится любой ценой задержать продвижение советских войск. Немцы вводят в бой крупные силы пехоты, танков и авиации. Наши войска, переправившиеся через Днепр, отбивают все контратаки противника и шаг за шагом расширяют плацдармы. В этих боях немецкие войска несут тяжёлые потери. Части Н-ского соединения, действующие южнее Переяслава, отбивая контратаки противника, в течение дня уничтожили свыше 2.000 гитлеровцев. Другое наше соединение за два дня боёв уничтожило до полка пехоты противника. Подбито и сожжено несколько десятков немецких танков.

Наша авиация активно поддерживает действия наземных войск, уничтожая немецкие самолёты.

Войска КАЛИНИНСКОГО фронта прорвали сильно укреплённую оборону противника протяжённостью 25 километров и на глубину 25 километров и после двухдневных ожесточённых боёв овладели городом и железнодорожным узлом НЕВЕЛЬ, а также заняли свыше 100 других населённых пунктов.

Севернее города и железнодорожного узла КИРИШИ войска ВОЛХОВСКОГО фронта, прорвав оборону противника, продвинулись вперёд на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожным узлом КИРИШИ и крупными населёнными пунктами — НОВЫЕ КИРИШИ, ЛАРИОНОВ ОСТРОВ, ПОСАДНИКОВ ОСТРОВ, МЕРЯТИНО, КРАСНОВО, ДУБРОВО, ДРАЧЕВО, МЯГРЫ и железнодорожными станциями ПОСАДНИКОВО, ИРСА.

В течение 6 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 44 самолёта противника.

Наши войска, овладев железнодорожной станцией Ирса, захватили 50 вагонов с военными грузами, склад боеприпасов, вещевой склад и другие трофеи.

Отряд украинских партизан, действующий в Киевской области, пустил под откос немецкий железнодорожный эшелон. При крушении возник пожар. Огнём уничтожено 13 цистерн с горючим и три вагона с вооружением. На следующий день партизаны взорвали ещё два немецких эшелона. Уничтожены два паровоза и 44 вагона. Группа партизан этого отряда 20 сентября обстреляла на шоссе на дороге легковую автомашину. Убиты два немецких офицера в том числе командир немецкого полка. 24 сентября киевские партизаны взорвали железнодорожный и шоссе мосты, по которым отступали гитлеровцы. У разрушенных мостов скопился поезд и много автомашин. Этим воспользовались советские лётчики. Они подвергли немцев ожесточённой бомбардировке и нанесли им большой урон.

Пленный ефрейтор 8-й роты 595 полка 327 немецкой пехотной дивизии Йоганн Егер, рассказал: «Начиная с 27 августа, наша дивизия непрерывно отступает. Зимой дивизия вела тяжёлые бои и несла большие потери. Но летнее отступление мы восприняли особенно болезненно. Во-первых, никто не думал, что летом мы будем вынуждены отступать. Во-вторых, отступление носит беспорядочный характер и временами ничем не отличается от панического бегства. У одной железнодорожной станции я видел, как офицеры стреляли в солдат, покинувших свои позиции. Однако солдаты бежали, не обращая на них никакого внимания. Отступая, дивизия понесла тяжёлые потери. В моей роте, например, осталось в живых только 6 солдат. Из строя выбыло много офицеров. Убит также и командир полка».

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Минск, Гомель, Джанкой, станции Мелитополь и Быхов

Днём 6 и в ночь на 7 октября наша авиация бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Гомель, Джанкой, станции Мелитополь и Быхов. Наблюдением отмечены прямые попадания бомб в железнодорожные составы. Возникло большое

число пожаров, горели вагоны, платформы, цистерны, а также склады противника. Пожары сопровождалась сильными взрывами. На многих участках в результате бомбардировки разрушены железнодорожные пути.

Три наших самолёта не вернулись на свои аэродромы.

В Совнарком СССР

Об образовании Совета по делам русской православной церкви при Совнарком СССР

По постановлению Совета Народных Комиссаров Союза ССР при Совнарком СССР организован совет по делам русской православной церкви для осуществления связи между пра-

просам русской православной церкви, требующим разрешения правительства СССР.

Председателем Совета по делам русской православной церкви при Совнарком СССР назначен

Чрезвычайный пленум крайкома ВЛКСМ

Вчера открылся VIII пленум крайкома ВЛКСМ. На повестке дня один основной вопрос: об участии комсомольских организаций в подеме зяби, лесопосадках и снегозадержании в степных районах края. Докладчик — секретарь крайкома комсомола тов. Юхновец.

В начале своего доклада тов. Юхновец заострил внимание членов пленума на ходе хлебозаготовок. Комсомольцы и молодежь края провели большую работу, однако этого оказалось недостаточно для коренного усиления темпов хлебосдачи. Последняя пятиневка дала снижение в поступлении зерна на элеваторы. Такое положение терпимо быть не может. За ход хлебосдачи наравне с парторганизациями несут ответственность перед Родиной и фронтом комсомольцы и молодежь края. Надо немедленно принять самые решительные меры к коренному усилению темпов хлебосдачи. Священный долг комсомольцев и молодежи края — выполнить план хлебосдачи государству к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Далее тов. Юхновец остановился на неотложных мерах, которые нужно провести для того, чтобы колхозы и совхозы Алтайского края в будущем получали высокие и устойчивые урожаи.

Он указывает, что настоящий пленум по своему содержанию, по значимости обсуждаемого вопроса является чрезвычайным. Комсомольская организация края взялась за дело, имеющее большое народнохозяйственное значение. Во исполнение указаний ЦК ВКП(б) и решений крайкома партии и крайисполкома комсомольцы и молодежь края объявили поход за получение высоких урожаев на колхозно-совхозных полях Алтая.

В докладе секретаря крайкома комсомола тов. Юхновец красной нитью проходит основная, главная мысль: комсомольцы и молодежь должны практически и немедленно провести в жизнь мероприятия, обеспечивающие высокие и устойчивые урожаи.

Что это за мероприятия?

Подъем зяби, насаждение лесозащитных полос, накопление влаги в почве.

— Комсомолу края, — говорит тов. Юхновец, — крайовой комитет партии и крайисполком оказали огромное доверие, поручив вместе с партийными организациями взяться за это дело.

Справимся ли мы с поставленными перед нами задачами? Безусловно, да! Краевая комсомольская

организация способна выполнить любое задание партии.

По подьему зяби. В крае создано чрезвычайное тревожное положение с подьемом зяби. В таких районах, как Шарчинский, Ельцовский, Старо-Бардинский до последних дней не вспахано ни одного гектара зяби.

Куда смотрят комсомольцы этих районов? Что делают райкомы комсомола? Почему, например, в Каменском районе плохо поднимают зябь? Да потому, что комсомольцы и молодежь, работающие на подьеме зяби, остались без внимания райкома комсомола. Их работой никто не руководит, соревнования между ними не организовано.

Комсомольцы и молодежь колхозов «Красный боец» (Благоушевский район), им. Буденного (Парфеновский район), трактористы Первоуспенской МТС, Локтевского района, обязались до 29 октября вспахать зяби на каждый 15-сильный трактор не менее 120 гектаров, на каждую лошадь — 16 га и на каждую корову — не менее 5 га.

Поддержим это ценное начинание. Развернем социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи на вспашке зяби! Встретим 25-ю годовщину ВЛКСМ выполнением государственного плана зяблевой пахоты!

В каждом колхозе необходимо создать комсомольско-молодежные звенья пахарей, дать им конкретные задания, помочь выполнить эти задания. Бригадиров комсомольско-молодежных звеньев утвердить на бюро РК ВЛКСМ.

Райкомы комсомола обязаны коренным образом улучшить руководство работой женских тракторных бригад. Дело чести и славы женских тракторных бригад не только выполнить, но и перевыполнить план подьема зяби.

Комсомольцы и молодежь обязаны восстановить все раскомплектованные плуги, пустить их в работу.

Участие комсомольских организаций в лесопосадках.

Трудно переоценить значение лесозащитных полос в борьбе за сохранение влаги в почве, в борьбе за высокие и устойчивые урожаи. Между тем в крае лесопосадкам внимания не уделяют. Комсомольцы тоже забросили это дело.

В прошлом году Славгородский райком комсомола начал было заниматься лесопосадками, но вскоре забыл о своем начинании.

Лесопосадки — одно из основных мероприятий в борьбе за устойчивые урожаи в степной поло-

се Алтая. Здесь уместно напомнить слова великого преобразователя природы И. В. Мичурина: «Мы не можем ждать милостей от природы. Взять их у неё — наша задача».

Мы, комсомольцы, должны стать преобразователями природы. Мы должны создать мощные лесозащитные полосы на колхозных и совхозных полях.

Задача краевой комсомольской организации:

Во первых, заготовить 8 миллионов черенков тополя, собрать силами комсомольцев, молодежи, пионеров и школьников; во-вторых, организовать своевременную вывозку запланированной для каждого колхоза количества саженцев из питомников. Укрепить звенья по лесопосадкам лучшими комсомольцами. Провести 17 октября массовый краевой комсомольско-молодежный воскресник по лесопосадкам.

Участие комсомольских организаций в снегозадержании.

Еще один пример Славгородского района. В колхозе «Переводец», этого района, средняя урожайность зерновых — 3 центнера. А комсомольское звено тов. Одишовой на участке в 35 гектаров получило урожай пшеницы в 13 центнеров с гектара.

В чем дело? Почему такая разница? Дело в том, что звено Одишовой своевременно провело снегозадержание, накопило достаточное количество влаги, вовремя обработало почву.

Мы имеем всё для того, чтобы в этом году снегозадержание провести вовремя и хорошо исключительно силами комсомольцев и молодежи.

Райкомы комсомола уже сейчас обязаны довести задание по снегозадержанию до каждой колхозной комсомольской организации и с железной настойчивостью добиваться выполнения этих заданий. Надо изготовить щиты, использовать для снегозадержания стебли подсолнуха. Для производства щитов надо привлечь пионеров и школьников. В средних и неполных средних школах следует создать отряды во главе с учителями для постоянной работы по снегозадержанию.

Заканчивая доклад тов. Юхновец указал, что проведение этих мероприятий, имеющих большое народнохозяйственное значение, немаловажно без широкой политической, разъяснительной работы среди комсомольцев, молодежи, среди всех колхозников.

После доклада тов. Юхновец развернулись прения.

В честь славного юбилея

Одним из передовых тракторных отрядов в Локтевском районе по праву считается комсомольский отряд тов. Мирошниченко. Годовое задание по тракторным работам отряд выполнил на 130 процентов. При задании 1.200 гектаров, отряд сделал 1.560, сэкономив 3.020 килограммов горючего.

В комсомольском тракторном отряде тов. Мирошниченко нет ни одного тракториста, не выполнявшего годового плана тракторных работ.

— Равняемся на Николая Колесникова, — говорят трактористы, — он у нас впереди всех. При задании в двести гектаров комсомолец Николай Колесников выработал на 15-сильном тракторе 460.

На последнем собрании молодые трактористы подвели итоги проделанной работы и поставили перед собой задачу — добиться ещё большего урожая в 1944 году.

— Зябь поднимать надо, — сказал бригадир. — Чем больше вспашем земли, тем легче будет на весеннем севе. Его горячо поддержали комсомольцы. На собрании отряд взял на себя обязательство в ознаменование XXV-летия Ленинского Сталинского комсомола вспахать до 15 октября 200 гектаров зяби на глубину не менее двадцати сантиметров, с правильным оборотом пласта.

Комсомольский отряд тов. Ми-

рошниченко обратился с призывом ко всем трактористам и пахарям района развернуть на вспашке зяби социалистическое соревнование имени XXV-летия ВЛКСМ.

Обращение отряда тов. Мирошниченко горячо обсуждалось во всех тракторных отрядах и среди плугарей. В соревнование включились 25 комсомольцев трактористов и 300 пахарей.

Принятое на себя обязательство они выполняют. Тракторный отряд тов. Мирошниченко на днях закончил вспашку зяби в колхозе «К свету». Комсомольско-молодежное звено пахарей колхоза «VII съезд Советов», имея задание в 360 гектаров, вспахало уже 237. Комсомолец Лаговой вспахал 27 гектаров зяби, Камешков — 22 гектара.

Соревнование трактористов и пахарей Локтевского района продолжается.

Активно приступили к вспашке зяби молодые колхозники сельхозартели имени Восьмого съезда Советов, Шарчинского района. Секретарь колхозной комсомольской организации тов. Переверзева послала на эту работу одиннадцать комсомольцев.

Соревнуясь между собой, комсомольцы уже вспахали 480 гектаров зяби, выполнив план более, чем на 70 процентов.

А. РОМАНОВ.

Комсомольцы на лесопосадках

Комсомольская организация колхоза «Большевик» обратилась ко всей молодежи района с предложением ускорить выполнение плана зяблевой пахоты, сейчас же начать заготовку щитов для снегозадержания и провести лесопосадку.

Предложение молодых патриотов нашло горячий отклик у всей молодежи. Особенно отличились комсомольцы села Чистюпка. 6 октября они вышли на посадку деревьев и посадили две тысячи корней. Первая в районе лесозащитная комсомольская полоса вытянулась в один километр.

На посадке хорошо работала бригада комсорга Иины Николаев. Члены бригады Леонид Бичевский, Николай Бескровных и Пётр Родовкин посадили по 125 корней.

250 корней посадили учащиеся

Чистюньской школы под руководством пионервожатой Шестаковой.

Д. МАКАРОВ, секретарь Топчихинского райкома ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь Ребрихинского района обязались в ближайшее время заготовить и рассадить двести тысяч черенков тополя, акании и других деревьев. Сто пятьдесят тысяч черенков из этого количества должны заготовить и рассадить школьники.

В воскресенье 10 октября учащиеся Ребрихинской средней школы устраивают массовый выход на заготовку черенков. В воскресенье примет участие около семисот школьников. Часть заготовленных черенков будет рассажена в этот же день.

ВЛАДИМИРЦЕВА, секретарь Ребрихинского райкома ВЛКСМ.

НАКАНУНЕ XXV - ЛЕТИЯ ВЛКСМ

С ОВЕТСКАЯ молодежь, вместе с нею и весь наш народ готовятся отметить XXV-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Четверть века живёт, работает и борется во имя отеческого коммунистического союза молодежи, созданный Лениным и Сталиным, воспитавший партию большевиков. Четверть века комсомол неустанно воспитывает подрастающее поколение в духе беззаветной преданности советской Родине, в духе незыблемой верности партии Ленина—Сталина.

Вместе с своими отцами комсомольцы отстаивали жизнь и честь советской Родины в годы гражданской войны. Вместе с своими отцами комсомольцы отдавали все свои силы делу борьбы за превращение нашей страны в могучую индустриальную и колхозную державу. Вместе с своими отцами комсомольцы мужественно и доблестно отстаивают честь, свободу и независимость нашей Родины на фронтах Отечественной войны.

Партия большевиков, Ленин и Сталин всегда уделяли огромное внимание вовлечению молодежи в общенародную борьбу. В комсомоле наша партия, как указывал товарищ Сталин, видит своего верного помощника, видит свой боевой резерв. Являясь привидным рычагом от партии к массам молодежи, ВЛКСМ воспитывает молодежь, ведёт её за собой, воодушевляет на новые подвиги в тылу и на фронте.

В дни Отечественной войны роль и ответственность комсомола возросли, как никогда. Теперь комсомол и на фронте, и в тылу играет особую большую роль в воспитании, сплочении и организации молодежи для решения важнейших задач, которые ставят партия и правительство перед всем нашим народом. Жизнь показала, что школа большевистского воспитания, которую на протяжении четверти века проходил Ленинско-Сталинский комсомол, дала замечательные плоды. Комсомольцы, молодые патриоты вместе со всем советским народом настойчиво и упорно куют победу над врагом.

Уже в первые дни войны на весь мир прогремела слава воспитанника комсомола Николая Гастелло, показавшего изумительный пример презрения к смерти во имя Родины, комсомольца Петра Харитонова, первым применившего вздушный таран в Отечественной войне. Имена Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Александра Матросова и многих, многих других увековечены бессмертием. 450 Героев Советского Союза воспитала комсомольская семья.

Уже в первые дни войны комсомольцы выступили застрельщиками славного движения «двадцатых», работающих под лозунгом: «За себя и за товарища, ушедшего на фронт». Уже в те дни комсомольцы приступили к организации первых фронтowych бригад, которых сейчас насчитываются уже десятки тысяч. Повсюду — и в

городе, и в деревне наши молодые патриоты стремятся ещё выше поднять производительность труда, ещё больше увеличить выпуск боевой продукции, чтобы фронт не знал нужды ни в чём. Отдавая делу всенародной борьбы весь жар своей юности, всю силу своего пытливого ума, они добиваются поистине выдающихся успехов.

В своём новогоднем письме товарищу Сталину уральцы писали, например, о замечательных успехах токаря комсомольца Владимира Лепренцева, выполнившего свой план на 1.000 процентов. Тов. Лаврентьев, работая над усовершенствованием своего станка, недавно добился небывалого результата: выполнил норму на 27.900 процентов. Иными словами, он один сделал столько, сколько при старых методах работы могли бы сделать 279 человек!

В борьбе, в труде комсомол мужает, крепнет, закаляется. В его ряды за время войны вступило более 4,5 миллиона юношей и девушек. Чтобы представить себе, насколько велик рост комсомола, надо вспомнить, что к XX-летию комсомола в его рядах насчитывалось всего около 5 миллионов человек. Опримное пополнение, притом в комсомол, воодушевлено одним стремлением — сделать как можно больше для того, чтобы помочь Родине быстрее разгромить ненавистного врага. И долг комсомола, долг его руководителей работников помочь пришедшему в ряды союза пополнению найти точки приложения для своих молодых сил, идейно воспитать и закалить новое пополнение, распространить своё воспитательное влияние на ещё более

широкие круги молодежи.

Свое XXV-годовщину ВЛКСМ проводит под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, под знаком мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецких захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, усиления их связей с широкими массами молодежи.

Комсомольцы и вся советская молодежь горячо, со всей душой работают над тем, чтобы вступить в XXV-летие комсомола новыми успехами. По почину комсомольцев Ленинграда, Москвы и других городов молодежь на фронте и в тылу множит боевые и трудовые подвиги. В Коврове, например, комсомольцы своими силами построили новый заводский корпус имени XXV-летия комсомола. Молодые шахтеры Кемерово в честь этой даты добыли сверх плана в нерабочее время 94 тонны угля. Вести о таких успехах идут отовсюду.

Трудовая инициатива комсомольцев заслуживает одобрения и местные партийные организации обязаны всячески поддержать её. Совершенно обязательно при этом заботиться о том, чтобы каждое начинание в труде, каждое производственное достижение постоянно связывалось с задачами идейного воспитания, чтобы на таких практических делах молодежь наша училась жить, работать и бороться по-ленински, по-сталински.

Всей своей практической работой мы должны воспитывать у комсомольцев, молодежи благо-

тизма, горячее чувство ненависти к врагу, высокую дисциплинированность, готовность идти во имя нашей победы навстречу любым лишениям и трудностям и смело преодолевать их. Будничная практическая забота о пуде хлеба и пуде угля, к которой звал нас Ленин, является прекрасной школой политического воспитания, — великими идеями Ленина—Сталина молодежь наша пронизывается в ходе героической общенародной борьбы. Но для того, чтобы умело сочетать задачи практической работы и идейного воспитания, комсомольские работники должны сами значительно повысить свои знания, значительно увеличить свою идейно-теоретическую подготовку.

Активнейшую помощь комсомолу должны оказать местные партийные организации. Воспитание молодежи вовсе не является делом одних только комсомольских работников. Дело это — общепартийное, общегосударственное. И прямая обязанность каждой партийной организации, каждого партийного работника, каждого коммуниста — оказывать постоянную поддержку комсомолу в большой и важной работе по воспитанию молодежи.

Нет никакого сомнения в том, что к своему XXV-летию комсомол придет ещё более сплоченным вокруг своей великой матери — большевистской партии, вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг нашего вождя и полководца — великого Сталина. Нет никакого сомнения в том, что комсомольцы, советская молодежь ознаменуют этот день новыми успехами на фронте и в тылу.

(Перевод)

Сахар, как и хлеб, нужен стране и фронту. Быстрее и без потерь убрать свеклу и сдать ее государству

На плантациях

СОРОКИНО. (По телефону). Колхозники сельхозартели «Восход» закончили копку и очистку сахарной свеклы на площади десяти гектаров. Отлично работали Пасковья Корчагина и Анастасия Звонкова. Дневную норму они выполняли на 200—250 процентов. Хорошо работали и другие колхозники, вырабатывая до полутора норм.

В колхозе «Красная звезда» также закончена копка и очистка са-

харной свеклы. Лучшая стахановка свекловичной плантации Александра Березниченко за пять дней выкопала один гектар и очистила корней 0,76 гектара. Федора Панкратьева за семь дней выкопала 1,10 гектара и очистила 0,55 гектара.

Сейчас в обоих колхозах началась массовая вывозка свеклы на сдаточные пункты.

В. ЕЛОХИН.

Передовики свеклоуборки

Цель соревнования одна — быстрее очистить плантации от сахарной свеклы. Каждое свекловичное звено колхоза «Политотдел», Троицкого района, вступило в борьбу за первенство в этом соревновании, люди работают на плантациях до темной ночи.

Ещё в первой пятидневке в этом колхозе было убрано 26 гектаров свеклы из сорока посеянных. Копка во всех звеньях подходит к концу. Звено Ирины Анисимовой первым выкопало свеклу на своём участке площадью в 7 гектаров.

Вслед за ним закончило копку звено Татьяны Животовой.

Уборка здесь ведётся по-хозяйски. Свеклу не подрезают, а осторожно подкапывают лопатами и выбирают из земли до единого корня и следом за копкой очищают от ботвы.

Сейчас основные силы переключены на вывозку свеклы. Колхозники обязались в ближайшие три-четыре дня всю накопанную свеклу сдать на приёмочные пункты.

А. ИВАНОВ.

Время не ждёт

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). До заморозков осталось немного времени, а колхозы Зонального района не убрали и половины сахарной свеклы. Выкопана свекла на площади 660 гектаров, а очищено от ботвы только с площади 300 гектаров.

Недопустимо медленно идёт и сдача клубней на свеклопункты. К 1 октября было вывезено только 1166 центнеров. Заведующий райзо тов. Теплякин успокаивает себя тем, что к 10 октября вся свекла будет выкопана. Однако, судя по темпам уборки, здесь, как и в прошлом году, часть свеклы может остаться невыкопанной и уйти под снег.

Колхоз «Коминтерн» из 25 гектаров выкопал только два гектара. Но и эта свекла не очищена от ботвы и не сдана на свеклопункт. В сельхозартели имени Ворошилова (председатель тов. Совриков) имеется 48 гектаров свеклы, а убрано только четыре. Колхоз «Память Чкалова» (председатель тов. Толстов) из 56 гектаров убрал только три гектара. В колхозах «Память Чкалова» и имени Ворошилова также не очищают свеклу от ботвы и не сдают на свеклопункты, хотя последние находятся рядом с колхозами.

В. ЯРОВ.

О свекле забыли

В Калманском районе совершенно забыли о том, что на полях есть сахарная свекла. Её не убирают.

В сельхозартели «Борьба за социализм» (председатель тов. Рогожников) налицо все условия к тому, чтобы быстро выкопать свеклу. Но на свекловичных плантациях не видно людей, зато

много коров. Их никто не беспокоит, поля не охраняются.

В колхозе «Сельская правда» достаточно людей и транспорта и свеклопункт очень близко. Здесь по графику должно быть сдано не менее тысячи центнеров, но пока что не сдано ни одного центнера.

М. ПИВЕНЬ.

СВОДКА

О ходе соревнования районов по хлебосдаче на 5 октября 1943 года.

Название районов	Место, занимаемое в соревновании
Локтевский	1
Алейский	2
Топчихинский	3
Ойротская область	4
Уч.-Пристанский	5
Солонешенский	6
Старо-Бардинский	7
Смоленский	8
Алтайский	9
Солтонский	10
Михайловский	11
Рубцовский	12
Угловский	13
Барнаульский	14
Кытмановский	15
Залесовский	16
Ключевской	17
Тальменский	18
Калманский	19
Косихинский	20
Краюшкинский	21
Павловский	22
Сорокинский	23
Шипуновский	24
Парфёновский	25
Егорьевский	26
Новичихинский	27
Ельцовский	28
Быстро-Истокский	29
Курьинский	30
Белоглазовский	31
Кулундинский	32
Поспелихинский	33
Завьяловский	34
Зональный	35
Шарчигинский	36
Краснощёковский	37
Благовещенский	38
Волчихинский	39
Мамонтовский	40
Троицкий	41
Усть-Калманский	42
Реврихинский	43
Андреевский	44
Змеиногорский	45
Марушинский	46
Грязнухинский	47
Тюменцевский	48
Тогурьский	49
Чарышский	50
Славгородский	51
Карасукский	52
Каменский	53
Знаменский	54
Родинский	55
Хабаровский	56
Красноозёрский	57
Базевский	58
Панкрушихинский	59

Достойный сын Алтая



Два ордена Красного Знамени украшают грудь лейтенанта Григорьевского. Десятки раз он ходил по тылам врага, истребляя фашистских захватчиков. Он был рядовым бойцом и вырос в замечательного вождя, прекрасного командира-разведчика.

Вот уже враг в 10 метрах. И в эти секунды из нескольких десятков автоматов полосу врага смертоносные струи свинцового огня.

— В атаку! — прогремел голос Григорьевского, и бойцы набросились на бегущих немцев, в упор расстреливая их.

До войны Михаил Алексеевич Григорьевский — колхозник колхоза «Победитель», Тюменцевского района, Алтайского края. (Фотохроника ТАСС).

Забота о семьях фронтовиков — половина заботы о Красной Армии

Дорогие товарищи! В жарких боях наша доблестная Красная Армия продолжает громить и теснить противника, шаг за шагом очищая родную советскую землю от озверевших немецких захватчиков.

Благополучие семей фронтовиков в тылу окрыляет воинов на новые героические подвиги, на беспощадное истребление врага и его военной техники.

Партия и правительство постоянно подчёркивают, что забота о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

Любовью и отеческой заботой окружим семьи доблестных защитников Родины!

Обсудив на общем собрании колхозников вопрос об оказании помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны, мы решили провести с 15 по 25 октября декадник помощи семьям фронтовиков и инвалидам войны.

За период декадника проведём материально-бытовое обследование всех семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. Организуем помощь в ремонте квартир, заготовке и подвозке топлива и кормов для скота. Поможем детям фронтовиков в приобретении новой и починке старой обуви и одежды, не допуская ни одного случая оставления детей вне школы. Создадим продовольственные и овощные фонды в колхозах как через выделение из колхоза, так и путём личных взносов колхозников. Мы выделяем 40 центнеров пшеницы, 3 центнера пшена, 20 центнеров картофеля, 30 килограммов шерсти, 15 штук овец, 5 голов овец, 10 поросат.

Многие из нас выделили продовольствие также из своего личного запаса. Например, председатель нашего колхоза Федор Егорович Рогов дал из своего личного запаса центнер пшеницы.

Мы приняли и обеспечили всем необходимым (квартирой, топливом и прочим) 15 эвакуированных семей военнослужащих, выдав им 11 центнеров хлеба, 15 килограммов шерсти, около 5 центнеров картофеля. Помогли им посадить огороды. Всем трудоспособным членам семей предоставили работу в колхозе. Многие из них как, например, Бойкова Александра, Подлесных Акулину, Стасюк Мария, за хорошую работу премированы. Всем семьям оказали помощь в ремонте квартир. Семье фронтовика тов. Сушковой, пострадавшей от пожара, немедленно отремонтировали дом и поставили новый крытый скотный двор.

Нами приняты и трудоустроены десять инвалидов Отечественной войны, семьи которых находятся во временно оккупированных немцами местностях. Мы обеспечили этих товарищей обувью в продуктах питания, выдали им картофель, а также шерсть. Многие из них вступили в члены колхоза и вместе с нами осуществили выполнение государственных обязательств.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих, служащих и советскую интеллигенцию, руководителей совхозов, МТС, учреждений и предприятий края принять участие в проведении декадника помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

Помните, что забота о семьях фронтовиков — это забота о самих фронтовиках.

По поручению общего собрания сельхозартели «Память Куйбышева», Фунтиковского сельсовета, Топчихинского района: РОГАЕВ — председатель сельхозартели, БУЛАТОВА — бригадир, САПОВАТОВ — бригадир тракторного отряда, члены колхоза: ИВЛЕВА, ЖЕЛВАКОВ, ЛЕВЧЕНКО, СУШКОВА, НАЙДЕНОВА, СИМОНОВА.

В исполкоме крайсовета

Крайисполком одобрил инициативу колхозников сельхозартели «Память Куйбышева», Фунтиковского сельсовета, Топчихинского района, о проведении декадника помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны, а также почин колхозников сельхозартели имени Ворошилова, Волчихинского района, и рабочих и служащих города Рубцовка, уже проделавших большую работу в этом отношении.

Крайисполком постановил с 15 по 25 октября провести декадник помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

В своём решении о проведении декадника крайисполком предлагает председателям Ойротского облисполкома и исполкомов районных, городских и сельских Советов депутатов трудящихся мобилизовать депутатов и весь советский актив на успешное проведение декадника. Бригадами из актива должны быть обследованы бытовые условия всех семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны.

Отечественной войны должна быть оказана помощь в ремонте квартир, в заготовке и подвозке топлива, в организации пошивки и ремонта одежды и обуви, в обеспечении хранения овощей.

Утверждена крайняя комиссия по проведению декадника в составе: председатель комиссии — заместитель председателя крайисполкома тов. Саморуков, члены комиссии: крайвоенком полковник тов. Слесарчук, зам. зав. крайисполкома тов. Лейв, секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Мельников и от крайкома ВКП(б) тов. Папушин.

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся призывает всех депутатов и весь советский актив, общественные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы, совхозы и кооперативные организации, а также руководителей предприятий, учреждений и организаций края принять самое активное участие в проведении декадника и оказать необходимую конкретную помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Прекратить потери сахарной свеклы

Вследствие плохого качества уборки, во многих колхозах края наблюдаются огромные потери сахарной свеклы. В ряде районов МТС в колхозы не используют свеклоподъёмники, а выкапывают свеклу тракторными плугами с отвёрнутыми отвалами, допуская при этом массовое подрезывание и запахивание корней. Потери сахарной свеклы при такой уборке составляют от 15 до 30 процентов. В колхозах «Ленинская искра», «Хлеброб» и «Заря», Алейского района, тракторными плугами выкапывают свеклу от четырёх до семи гектаров и потеряно до 30 процентов корней.

При проверке качества копки в колхозах «Красный куст» и «Общий труд», Локтевского района, обнаружено оставшейся в земле невыкопанной сахарной свеклы 30 процентов и не выбранной из земли после выпаживания плугами 20 процентов. В этом районе совершенно заброшены свеклоподъёмники. В Перво-Успенской МТС имеется 14 свеклоподъёмников, однако ни один из них не использован.

Плохое качество уборки сахарной свеклы проявляется и на очистке корней. В колхозе «Борьба за социализм», Калманского района, свекла так же пропаива-

ботвой на одну треть и они портились. В колхозе им. Чапаева, этого же района, ботву со всех корней, весом в сто граммов и ниже, умышленно подрезали лопатой, а корни оставляли в земле.

Кроме того, накопанная свекла во многих колхозах долго не очищается, что также ведёт к большим потерям. Разрыв между копкой и очисткой свеклы нередко длится в течение пяти-восьмидней и больше. На плантациях от солнца, ветра и дождя происходит порча сахарной свеклы, теряется кондиция её и уменьшается физический вес корней. От увядания гниения и высыхания в колхозах «Седьмой съезд Советов» и «Общий труд», Алейского района, «Правда» и «Маяк», Топчихинского района, потери свеклы составляют десять—двенадцать процентов.

Существенным недостатком на уборке свеклы является укладывание очищенных корней в мелкие кучи и неправильное укрытие их землёй и соломой. Колхозы не скирдуют свеклу и не укладывают в большие конусные кучи. А в мелких кучках, покрытых тонким слоем земли или ботвы, свекла быстро портится, увядает, гниёт и может замёрзнуть.

зам, значительно сокращает валовой сбор сырья и ведёт к уменьшению производства сахара. Поэтому, надо сейчас принять все меры к тому, чтобы вырыть и сохранить сахарную свеклу до единого корня. Для этого МТС и колхозы свеклосеющих районов обязаны поставить на копку свеклы все имеющиеся свеклоподъёмники, а там, где их нет, использовать плуги без отвалов и ручные копачи. При этом следует установить плуги на такую глубину, чтобы совершенно избежать подрезывания корней и запахивания их.

Следует навести порядок и на очистке свеклы: не допускать разрыва между копкой и очисткой, выбирать из земли все корни и немедленно очищать их от ботвы, применяя способ Ярмоценко.

Очищенную свеклу надо укладывать в большие конусообразные кучи размером не менее двух—трёх тонн и накрывать их землёй и матами. На всех плантациях и участках звеньев следует установить строжайший контроль за качеством уборки, очистки и хранения сахарной свеклы. Убранныю свеклу немедленно вывозить на приёмочные пункты.

П. ЛЕЖНЕВ,

агроном Алтайского сахсвекло-

Выигрышные вклады — большая выгода

В августе 1942 года Совет Народных Комиссаров Союза ССР возложил на сберегательные кассы прямо выигрышных вкладов от населения. Это правительство постановление создало благоприятные условия сберегательным кассам для активизации привлечения вкладов в сберкассы от населения. Оно предоставило трудящимся удобную и выгодную форму помещения своих средств на выигрышных вкладах.

Работники сберегательных касс и финансовый актив Алтайского, Барнаульского сельского, Завьяловского, Шаршинского районов широко осведомили колхозников, рабочих, служащих и всё население об условиях выигрышных вкладов и за короткий период времени вовлекли большое количество вкладчиков на выигрышные вклады. В одном городе Барнауле таких вкладчиков насчитывается около 700 человек с остатком вклада свыше 190 тысяч рублей.

Но в ряде районов постановление Совнаркома не было полностью доведено до сведения трудящихся.

В сберегательных кассах Волчихинского, Курьянского, Мамонтовского, Грязвухинского, Ельцовского районов за время с августа 1942 года по октябрь 1943 года привлечено всего лишь по одному вкладчику на выигрышные вклады. А в Кытмановском, Марушин-

ском, Усть-Катманском районах не привлечено ни одного вкладчика.

Такое позорное положение есть результат полного отсутствия работы, популяризирующей условия и выгоды выигрышных вкладов среди широких слоёв населения.

10 октября 1943 года в городе Барнауле будет проведён второй краевой тираж выигрышей по выигрышным вкладам. Очередной тираж назначен на первую декаду апреля 1944 года.

В каждом из тиражей выигрышей на одну тысячу сберкнижек разыгрывается 25 выигрышей: один выигрыш в размере 200 процентов, два выигрыша — по 100 процентов и 22 — в размере 50 процентов среднего остатка вклада по выигрышной сберкнижке.

Задача работников сберегательных касс, комиссий содействия сберегательному делу и государственному кредиту, предприятий, учреждений, организаций и колхозов, уполномоченных по займу и всего финансового актива — разъяснить значение такого мероприятия, каким является выигрыш по выигрышным вкладам. Привлечением сбережений трудящихся приблизим час окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

И. ЛОГУТИН,
член тиражной комиссии второго тиража.

Промышленность Барнаула — фронту

Героические успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны вызвали большой производственный подъём среди рабочих и командиров производства.

Работа предприятий краевого центра в сентябре отмечена новыми достижениями. В целом промышленность Барнаула выполнила сентябрьский план на 102,7 процента.

Наилучших результатов в истекшем месяце добилась промышленность Центрального района, выполнившая сентябрьский план на 110,6 процента. За счёт перевыполнения плана предприятия этого района дали в особый фонд Главного Командования Красной Армии более, чем на 680 тысяч рублей сверхплановой продукции. Промышленность Железнодорожного района выполнила в сентябре план на 103,5 процента, Октябрьского района — на 101,4 процента.

Развёртывая предоктябрьское социалистическое соревнование на предприятиях и транспорте, городская парторганизация мобилизует силы трудящихся на достойную встречу 26-й годовщины Великого Октября.

Коллективы предприятий берут обязательство встретить годовщину Великой Октябрьской социалистической революции достойным выполнением программы за октябрь (к 25 октября) и выпуском новых партий сверхплановой продукции для нужд фронта.

В фонд здоровья защитников Родины

В Белоглазовском районе проведена декада массовой сдачи молока в фонд здоровья защитников Родины. Колхозники внесли свыше четырёх тысяч литров молока, а за весь год сдали до 12 тысяч литров.

Отдельные семьи сдали до ста литров молока и больше. Так, 72-летняя колхозница сельхозартели «Восточный путь» тов. Малышкина сдала 150 литров молока. Не отстал от неё и тов. Журина, сдавшая 130 литров.

Колхозницы сельхозартели «Красный путь» тт. Иванчикова, Бессонова, Машкина, Гуляева сдали по 100 литров.

Многие патриотки дали слово, что до конца года они сдадут ещё не один десяток литров молока.

Лучшие сдачки получают удостоверение Наркома Мясокомпрома Союза ССР.

Д. ПРОКУДИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Английская газета о составе правительства Бадольо

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Комментируя сообщение о включении в состав правительства Бадольо, итальянских генералов Амброзио и Роатта, дипломатический обозреватель газеты «Таймс» напоминает, что эти генералы командовали итальянскими оккупационными войсками в Северной Югославии.

Амброзио до января 1942 года был командующим 2-й итальянской оккупационной армией в аннексированных итальянцами Словении, части Хорватии и Далмации. Там за время его пребывания было рас-

стреляно много заложников. Много десятков тысяч югославов было уведено и обречено на смерть от голода в итальянских концентрационных лагерях. Когда Амброзио был заменён генералом Роатта, террор усилился. Многие югославские деревни были ограблены и подверглись бомбардировкам. Итальянцы расстреляли много сотен заложников. Имя Роатта занесено в список преступников войны, опубликованные несколько месяцев тому назад югославами для представления союзникам.

(Принято по радио).

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что части американской 5-й армии заняли Капую. В районе Термоли английские войска улучшили свои позиции и отбили несколько контратак противника, который вёл в бой пехоту и танки. В большинстве районов военных операций выпали дожди.

Специальный корреспондент агентства Рейтер, передаёт из штаба союзников в Северной Африке, что по имеющимся неполным данным, войска союзников захватили в Италии 502 немецких самолёта. На шести посадочных площадках в районе Фоджи было захвачено не менее 125 самолётов.

(Принято по радио).

Налеты английской авиации на Штутгарт, Фридрихсгафен и Мюнхен

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). В опубликованном в Лондоне официальном сообщении говорится, что в ночь на 8 октября английская авиация совершила налёт на Южную Германию. Главным об-

ъектом налёта явился Штутгарт. Бомбардированы также Фридрихсгафен, объекты в Мюнхене и в Северо-Западной Германии.

(Принято по радио).

Рост тоннажа торговых флотов союзников

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, сенатская подкомиссия по вопросам военной мобилизации США сообщила, что союзники располагают теперь достаточным количеством судов для нанесения решающего удара в Европе в текущем году.

В докладе подкомиссии указывается, что в результате резкого сокращения числа потопленных судов союзников всевозможными подводными лодками и рекордных успехов судостроения тоннаж торговых судов, которыми располагают сейчас союзники, на 3 млн. тонн больше, чем предусматривали военные планы на 1943 год. В результате капитуляции Италии союзники получают по всей вероятности дополнительно суда тоннажем в полмиллиона тонн, а может

быть и больше. В начале этого года военное министерство США объявило, что оно предполагает отправить за море почти 5 млн. человек и что 1 млн. американских войск уже был отправлен за границу к декабрю 1942 года. По плану предусматривалась отправка к декабрю текущего года ещё полутора миллионов человек. В докладе подкомиссии говорится, что задачи, поставленные на этот год, несомненно будут выполнены, а план отправки за море 5 млн. американских солдат и офицеров может быть реализован на 6 месяцев раньше установленного срока. Это значит, подчёркивается в докладе, что «реализация наших боевых планов может быть ускорена и война может быть выиграна скорее и с меньшими потерями».

Навещение

Барнаульский горком ВКП(б) просит нижеподписанных товарищей зайти или сообщить свой адрес в оргинструкторский отдел ГК ВКП(б) (Ул. Ленина, 2).

1. Степченко Иосифа Васильевича.
2. Макагонова Петра Николаевича.

Горком ВКП(б).
Ответ. редактор И. МЕДВЕДЕВ.

Декадник по заготовке топлива начался

Бюро Барнаульского горкома ВКП(б) решило с 8 по 18 октября провести декадник по усилению заготовки и вывозки из леса дров для бань, школ, лечебных и детских учреждений города.

Первый день декадника начался организованно. На лесозаготовительные участки прибыло свыше тысячи трудящихся города. В Контошинском леспромхозе бригада тов. Зимненко в первый же день перевыполнила своё задание. Члены этой бригады Александра Лебедева, Анна Малыжкова за полдня раздвинули древесину на штырок по полтора кубометра каждая. Бригада тов. Агостова с мяскокомбината также перевыполнила дневное задание.

По стахановски работала бригада лесорубов Марии Букреевой. Она за три часа работы выполнила дневную норму на 40 процентов. Развёртывается соревнование за перевыполнение дневных норм выработки, за то, чтобы дать городу как можно больше топлива.

Активное участие в декаднике принимают рабочие леспромхозов треста «Забсибтранс». Коллектив Бобровского леспромхоза объявил в дни декады дать для Барнаула 100 вагонов дров.

Десятого октября все леспромхозы треста проводят фронтальной воскресник. Состоялись многолюдные собрания рабочих. Коллектив рабочих Курочанского леспромхоза, согласно принятому решению, заготовит и вывезет 500 кубометров дров. Лесовозчик Сергей Кузнецов обязался подвезти 300 кубометров. Коллектив Контошинского леспромхоза заготовит и вывезёт к месту погрузки 925 кубометров.

Знатные лесорубы Бобровского леспромхоза Филипп Косарьмов и Михаил Порошин решили выполнить по четыре с половиной нормы, а шофер тов. Кремлёв — вывезти 100 кубометров древесины.

В. МАРЬИН.

В горах Алтая

Далеко в горах, вдоль границ Ташу Тувиинской в Монгольской Народных республик, лежит заповедный край нетронутой тайги и испуганных зверей.

Стада лосей, косуль, северных оленей, круторогих кабаров и бузов пасутся на горных пастбищах. Проворная кабарга с изумительной ловкостью перескакивает со скалы на скалу. Среди древесных стволов и камней проскальзывают высокоценный соболь, горностай, колонок, выдра, белка. Девственная тайга оглашается криком глухаря, тетерева, горной индейки и множества других птиц. Все эти животные и птицы живут в разномыслии, ограждённые от пули и капкана охотника.

Алтайский государственный заповедник — один из самых больших заповедников в Советском Союзе. Площадь его — один миллион гектаров. Заповедник расположен на территории двух автономных областей — Ойротской и Хакасской.

Дремучая тайга из кедров, пихты, лиственницы взбирается на горные хребты, сменяется альпийскими лугами и высокогорной тундрой. Под облаком уходят суровые нагромождения каменных пустынь.

Поднимаясь высоко в горы, можно проследить по вертикали все удивительные смены растительных зон, показывающих разнообразие и богатства природы нашей Родины.

Заповедник — это природная лаборатория, в которой повседневно ведётся охрана и изучение в естественных условиях охото-промысловых животных и растительного покрова гор Алтая.

Научно-исследовательская работа заповедника идёт по ряду разделов. Ботаники заняты подбором и изучением трав задерживателей для авиационных площадок, исследованием содержания витаминов в растительных продуктах, изучением и сбором лекарственных растений. Агробиологические опытные работы ведутся по возделыванию сельскохозяйственных растений в реальных горно-таёжных зонах на высоте от 400 до 100 метров над уровнем моря. Зоологический отдел изучает состояние и распределение рыбных богатств, условия местообитания и расселения диких животных. Энтомологи исследуют распространителей клещевого тифа в тайге. Над этим вопросом второй год здесь работает экспедиция ВИЭМа и Томского госуниверситета.

Управление заповедника находится на берегу Телецкого озера или «Алтай-Коль», что значит «Золотое озеро».

Это большое и глубокое (четвёртое по глубине в Советском Союзе) озеро содержит разного рода рыбу: таймень, хариус, теллецкую сельдь, ускуч, окунь, налим. Отдельные экземпляры рыбы весят до 50 килограммов. Заповедник имеет в тайге своё

подсобное хозяйство: на берегах озера расположено до 170 гектаров полей зерновых и овощных культур. Третий год плодоносит заложённый в горах плодовый сад.

Сейчас на горных хребтах выпал снег. Начинается осенний перелёт птиц. Стая лебедей и гусей с криками потянулись через озеро на юг.

Наблюдатели охраны заповедника ушли в последние, глубокие обходы тайги.

Семидесятилетний наблюдатель, крепкий не по годам, Осип Иванович Субботин готовится к зимнему истреблению волков и медведей. В заповеднике много хищников — медведей, рысей, волков. Борьба с ними необходима с целью сохранения промысловых животных. Старик Субботин на своём веку убил не одну сотню медведей.

Сейчас, в военное время, охрана заповедника осталась в основном в руках женщин и стариков. Женщины здесь, в глухой тайге, сами выращивают высокоурожайный хлеб, управляют карбазами на бурном озере, с оружием в руках идут по звериным тропам.

Недалёк тот день, когда наша страна покончит с фашистской нечистью и тогда вновь сотни туристов направятся в этот интереснейший уголок Алтайского края.

А. МАЛЫШЕВ,
старший научный сотрудник Алтайского государственного заповедника.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, технорук и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.